2008 AKTUERLIK SINAVLARI
OLASILIK iISTATISTIK SINAVI ORNEK SORULARI

SORU 1

Bir sigorta sirketi A ve B tlrl olmak Uzere iki tir kasko poligesi satmaktadir. A turG
poligeler icin bir sonraki hasara kadar gegen sure, 2 gun ortalama ile Ustel dagilima
uymaktadir. B tlrQ poligeler igin ise bu sure 3 gun ortalama ile Ustel dagilima sahiptir.

Bir sonraki hasarin B tiuru policeden gelmesi olmasi olasiligli asagidakilerden

hangisidir?

A) 0,172 B) 0,223 C) 0,400 D) 0,487 E) 0,500

SORU 2

Bir ay icinde gerceklesen hasar sayisi olasilik fonksiyonu
1

(n+1)(n+2)

biciminde verilen N raslanti degiskeni ile modelleniyor.

n>0 icin P(N=n)=

S6z konusu ay i¢inde en fazla dort hasar gercgeklestigi bilindigine gore en az bir
hasar gergeklesmesi olasiligi agsagidakilerden hangisidir?

A) B) % C) D) E)
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SORU 3

Bir sigorta sirketi afet sigortasi Urdnlerinin  fiyatlandirmasinda asagidaki
varsayimlarda bulunmaktadir.

- Bir takvim yili icinde en fazla bir afet gergeklesir.

- Bir takvim yili icinde afet gerceklesmesi olasiligi 0,05ir.

- Yillar icinde gerceklesen afet sayilari birbirinden bagimsizdir.

Bu varsayimlara gore 20 yil icersinde 3’ten daha az afet gergceklesmesi olasiligi
asagidakilerden hangisidir?

A) 0,19 B) 0,48 C) 0,65 D) 0,78 E) 0,92



SORU 4

Bir sigorta poligesi, hastane masraflarini 6demektedir. ilk 3 giin i¢in 100 YTL. daha
sonraki gunler icin ise 50 YTL. 6deme yapilmaktadir. Bir sigortalinin hastanede
gegirecegi gun sayisi X raslanti degiskeni ile ifade edilmekte ve olasilik fonksiyonu,

P(X=k)=ﬂ, k=1,2,3,4,5
15
biciminde verilmektedir.

Bir sigortali icin odenecek ortalama hastane masrafi asagidakilerden
hangisidir?

A) 120 B) 150 C) 180 D) 200 E) 220

SORU 5

Bir sigorta sirketi ¢cok sayida otomobil sigortasi poligesi dizenlemistir. X raslant
degigkeni carpisma sonucu meydana gelen hasarlar, Y raslanti degiskeni ise
sorumluluk nedeniyle meydana gelen hasarlari gdstermektedir. X ve Y raslant
degiskenlerinin bilesik olasilik yogunluk fonksiyonu,

2X+2—
f(x,y) = y

biciminde verilmektedir.

O<x<1, O<y<2

Toplam hasarin en az 1 olmasi olasiligi agagidakilerden hangisidir?

A) 0,33 B) 0,38 C) 0,41 D) 0,71 E) 0,75

SORU 6

Gamma(1,0) dagilimindan n bayukliginde bir rasgele érneklem aliniyor.

0’nin en ¢ok olabilirlik tahmin edicisi agagidakilerden hangisidir?

A) X! B) X/2 C) X2 D) X E) 2X



SORU 7

Binom(3, p) dagihmli bir kitlenin p parametresinin hipotez testinde Hy:p=0,5
hipotezine karsilik Hs:p<0,5 secenek hipotezi test edilmektedir. Gozlenen basari
sayisi 2’den kuguk ise Hyp reddedilecektir.

Bu durumda bu test icin kritik bolgenin buyuklugu (a) ve p=0,3 igin testin glicu
asagidakilerden hangisidir?

A) a=0,05, Giig=0,892
B) a=0,5, Giig=0,108
C) a=0,95, Giig=0,108
D) 0=0,5, Giig=0,892
E) 0=0,95, Giig=0,892

SORU 8

Asagida verilen evin buyuklugu (x) ve aylik kullanilan su miktari (y) deg@erleri icin 6zet
istatistikler; > x =525, > x* =67325, > y =114, >_y* =3078, ) xy = 14295
bigimindedir. $=a+bx regresyon denklemini bulunuz.

Evin bayuklugu: 200 100 75 90 60
Kullanilan su miktari: 40 22 15 25 12

A) $=-2,745+0,191x
B) y= 2,745-0,191x
C) $=0,191+2,745x
D) $=2,745+0,191x
E) $=0,191-2,745x
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